TD Lire une table de mobilité

TABLE DE RECRUTEMENT

	En %
	Catégorie socioprofessionnelle du père

	CSP du fils
	Agriculteur
	ACCE
	Cadre et PIS
	PI
	Employé
	Ouvrier
	Ensemble

	Agriculteur
	88
	2
	1
	1
	1
	7
	100

	ACCE
	12
	29
	6
	10
	7
	36
	100

	Cadre et PIS
	8
	14
	24
	20
	11
	23
	100

	PI
	11
	12
	9
	16
	11
	41
	100

	Employé
	13
	10
	5
	9
	14
	49
	100

	Ouvrier
	18
	9
	2
	6
	7
	58
	100

	Ensemble
	16
	12
	8
	11
	9
	43
	100


Champ : hommes actifs âgés de 40 à 59 ans en 2003






Source : Enquête FQP, INSEE, 2003

1- Où se trouve les 100% ? Surlignez-les

2- Faites une phrase avec les 5 chiffres en gras

3- Quelle est la phrase type d’une table de recrutement ? 

4- Où se trouvent les chiffres de la reproduction sociale ? 

5- Faites une phrase avec le premier chiffre de la ligne Ensemble. Que représente-t-elle ? 

6- Pourquoi ne sont-ce pas les chiffres de la structure sociale de la population active globale ? 

7- Pourquoi l’INSEE compare la situation du fils à celle de son père, et non à celle de sa mère ? 

8- Pourquoi l’INSEE prend-il comme le champ les hommes, et non les femmes ? 

9- Pourquoi l’INSEE prend-il comme champ les individus de 40 à 59 ans, et non des plus jeunes actifs ? 

TABLE DE DESTINEE

	En %
	Catégorie socioprofessionnelle du père

	CSP du fils
	Agriculteur
	ACCE
	Cadre et PIS
	PI
	Employé
	Ouvrier
	Ensemble

	Agriculteur
	22
	1
	0
	0
	0
	1
	4

	ACCE
	6
	21
	6
	8
	7
	8
	9

	Cadre et PIS
	9
	22
	52
	33
	22
	10
	19

	PI
	17
	24
	26
	33
	28
	23
	24

	Employé
	9
	9
	6
	9
	17
	12
	11

	Ouvrier
	37
	24
	9
	17
	26
	46
	34

	Ensemble
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100


Champ : hommes actifs âgés de 40 à 59 ans en 2003





Source : Enquête FQP, INSEE, 2003

1- Où se trouve les 100% ? Surlignez-les

2- Faites une phrase avec les 5 chiffres en gras

3- Quelle est la phrase type d’une table de destinée ? 

4- Où se trouvent les chiffres de la reproduction sociale ? 

5- Faites une phrase avec le premier chiffre de la colonne Ensemble. Que représente-t-elle ? 

TD Lire une table de mobilité
corrigé
TABLE DE RECRUTEMENT

	En %
	Catégorie socioprofessionnelle du père

	CSP du fils
	Agriculteur
	ACCE
	Cadre et PIS
	PI
	Employé
	Ouvrier
	Ensemble

	Agriculteur
	88
	2
	1
	1
	1
	7
	100

	ACCE
	12
	29
	6
	10
	7
	36
	100

	Cadre et PIS
	8
	14
	24
	20
	11
	23
	100

	PI
	11
	12
	9
	16
	11
	41
	100

	Employé
	13
	10
	5
	9
	14
	49
	100

	Ouvrier
	18
	9
	2
	6
	7
	58
	100

	Ensemble
	16
	12
	8
	11
	9
	43
	100


Champ : hommes actifs ayant un emploi ou anciens actifs ayant eu un emploi, âgés de 40 à 59 ans en 2003

Source : Enquête FQP, INSEE, 2003

1- Où se trouve les 100% ? Surlignez-les
Dernière colonne
2- Faites une phrase avec les 5 chiffres en gras
88% des agriculteurs ou anciens agriculteurs âgés de 40 à 59 ans sont fils d’agriculteurs / ont un père agriculteur en 2003 selon l’INSEE

18% des ouvriers ou anciens ouvriers âgés de 40 à 59 ans sont fils d’agriculteurs en 2003 selon l’INSEE

10% des employés ou anciens employés âgés de 40 à 59 ans sont fils d’ACCE en 2003 selon l’INSEE

11% des cadres ou PIS ou anciens cadres et PIS âgés de 40 à 59 ans sont fils d’employés en 2003 selon l’INSEE

58% des ouvriers ou anciens ouvriers âgés de 40 à 59 ans sont fils d’ouvriers en 2003 selon l’INSEE
3- Quelle est la phrase type d’une table de recrutement ? 
X% de PCSA (ligne) sont fils de PCSB (colonne) ou ont un père PCSB

Ou sur 100 PCSA, X sont fils de PCSB
4- Où se trouvent les chiffres de la reproduction sociale ? 
Sur la diagonale
5- Faites une phrase avec le premier chiffre de la ligne Ensemble. Que représente-t-elle ? 
16% des hommes actifs de 40 à 59 ans sont fils d’agriculteurs en 2003 selon l’INSEE. 

Autrement dit 16% des pères des actifs de 40-59 ans en 2003 étaient agriculteurs selon l’INSEE

· Structure socioprofessionnelle de spères

6- Pourquoi ne sont-ce pas les chiffres de la structure sociale de la population active globale ? 
Car on ne prend en compte que les hommes âgés de 40 à 59 ans (7045 interrogés dans l’étude FQP 2003) : on exclut donc du calcul de la mobilité sociale les femmes et les jeunes actifs
7- Pourquoi l’INSEE compare la situation du fils à celle de son père, et non à celle de sa mère ? 
Parce qu’à cette génération les femmes travaillaient bien moins que les hommes et que le statut social de la famille dont est issu le fils était déterminé grandement par l’emploi du père
8- Pourquoi l’INSEE prend-il comme le champ les hommes, et non les femmes ? 
· Parce que l’INSEE a pris l’habitude de calculer les tables de MS pour les hommes : pour des raisons de comparaison dans le temps, on continue à ne prendre en compte que les hommes

· Parce que les femmes, même si elles ont presque rejoint le taux d’activité masculin, continuent à avoir des carrières hachées par les congés de maternité et parentaux (courbe en dromadaire, même si le creux s’estompe). L’argument q°7 est encore partiellement valable

Taux d’activité féminin 15-64 ans 2010 = 66,1%

Taux d’activité masculin 15-74 ans 2010 = 74,9% selon l’INSEE

Néanmoins pour l’n’enquête FQP 2003, il est enfin possible d’avoir les chiffres de MS pour les hommes et femmes confondues selon la CPS du père ou selon la CSP de la mère. 

http://www.insee.fr/fr/themes/detail.asp?ref_id=ir-fqp03&page=irweb/FQP03/dd/fqp03_ir3.htm
9- Pourquoi l’INSEE prend-il comme champ les individus de 40 à 59 ans, et non des plus jeunes actifs ? 
Car à cet âge, la MS professionnelle est terminée

TABLE DE DESTINEE

	En %
	Catégorie socioprofessionnelle du père

	CSP du fils
	Agriculteur
	ACCE
	Cadre et PIS
	PI
	Employé
	Ouvrier
	Ensemble

	Agriculteur
	22
	1
	0
	0
	0
	1
	4

	ACCE
	6
	21
	6
	8
	7
	8
	9

	Cadre et PIS
	9
	22
	52
	33
	22
	10
	19

	PI
	17
	24
	26
	33
	28
	23
	24

	Employé
	9
	9
	6
	9
	17
	12
	11

	Ouvrier
	37
	24
	9
	17
	26
	46
	34

	Ensemble
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100


Champ : hommes actifs ayant un emploi ou anciens actifs ayant eu un emploi, âgés de 40 à 59 ans en 2003

Source : Enquête FQP, INSEE, 2003

1- Où se trouve les 100% ? Surlignez-les

Sur la dernière ligne

2- Faites une phrase avec les 5 chiffres en gras

22% des fils d’agriculteurs sont devenus agriculteurs ou anciens agriculteurs à 40-59 ans en 2003 selon l’INSEE

37% des fils d’agriculteurs sont devenus ouvriers ou anciens ouvriers à 40-59 ans en 2003 selon l’INSEE

9% des fils d’ACCE sont devenus employés ou anciens employés à 40-59 ans en 2003 selon l’INSEE

22% des fils d’employés sont devenus cadres et PIS ou anciens cadres et PIS à 40-59 ans en 2003 selon l’INSEE

46% des fils d’ouvriers sont devenus ouvriers ou anciens ouvriers à 40-59 ans en 2003 selon l’INSEE

3- Quelle est la phrase type d’une table de destinée ? 

X% des fils de PCS B (colonne) sont devenus PCSA (ligne)

Ou sur 100 fils de PCSB, X sont devenus PCSA

4- Où se trouvent les chiffres de la reproduction sociale ? 

Sur la diagonale

5- Faites une phrase avec le premier chiffre de la colonne Ensemble. Que représente-t-elle ? 
4% des hommes actifs ayant un emploi ou anciens actifs ayant eu un emploi, âgés de 40 à 59 ans, sont agriculteurs en 2003

· structure socioprofessionnelle des fils = des hommes actifs de 40 à 59 ans en 2003

